

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen napokint, péntek és vasárnap kivételével.



Előzetesi árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt.—kr.
Fél évre 5 —
Negyed évre 2 —50

Egyes szám 5 kr.
A lap az elmúlt részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan-utca, 1364. szám, Debreczky ház, — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
L. RÉGÉDI K. LAJOS és IJ. ÜSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadói-változatban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:
Négy hasábjos pelti sorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a főbeírás hirdetések alkalmán a leírásoltakból 50% kedvezményt fel. Bélyegdíj minden külön beiktatásért 30 kr.
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 krajcar.

„Nyiltsér” ben megjelölt közlemény minden pelti sora 30 kr.
Hirdetéseket felvételnek a kiadó hivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHNER M. H. KÖNYV. IRÓDÁJÁBAN is. Név nélkül vagy bérmentesen nem befizetett levelek nem vételnek figyelembe.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Ezentul csak trafik lesz.

A kormány nagy pénzügyi reformokon vajdik. A bevételek fokozásának nagy kérdése előtt áll: mihez léhessen nyulni, mikor már minden segélyforrás elapadt: a papírjárdék tán az utolsó nagy kölcsön, de az se tart itéletnapig, mert a deficit minden évben nő, új kölcsönre nincs kilátás, ezt is nagy bajjal lehetett 5—6 millióként kiszorítani; egyenes adókat föl emelni, — no, majd az is jön, fogyasztási adók emelése egyelőre lehetetlen, a »szesz-termelők« is redukálják természetvényeiket, a malomiparosok gyártmányait, ez is pár millió kevesebb bevétel, — mi van tehát? — S ekkor, valószínűleg valami élemedett fináncz kiáltott így föl: »a dohány«.

Igaz! a dohány. No lám, erre nem is gondoltunk. Először a gyufánál kezdünk s innen következetesen a dohányra jutunk. A gyufa-monopolium alig ígér valamit, de a dohány az igen. Magyarország egyik régi jövedelmi forrása: az a finom verpeléti, döbrögi, mely után az igazi pipás, legyen az angol, francia, török vagy olasz, szinte a száját is megnyalja, jelenleg homeopathikus adagokban ugyan, saját használatra is természetű, — tehát ezt kell elvonni, az a néhány ezer dohányzó kénytelen lesz szintén trafikot színi, mi által az állami bevételek tetemesen fokoztatnának.

Eleintén az volt tervben, hogy az egész dohányjövédéket bérbe adják s ez bizonyosan emelte volna a bevételeket, de egyuttal a legkétségbeesettebb fogások közé is tartoznék, mikhez csak oly államok fordultak, melyek fölött végleg összezapott az ár: Törökország és Szerbia. Elgondolták, hogy ezentul már csak egy követhetnek: az állami adók bérbeadása, mely hasonlag elég jövedelmező vállalat, levén a magán ember, a főbérlet még kevesebb tekintetre kötelezve, mint az állam, melynek elnézése és gyöngédsége az adózók iránt bőven ismeretes.

Erre azonban nem vitte rá a lélek a pénzügyminiszter urat, mert akkor esetleg igen sok hátralékos »támazására« járna rá a rud, kik ellen a főbérlet, hogy pénzét el ne veszítse, ép oly szigorúan

lesz kénytelen eljárni, mint a szegény pór ellen, kinek utolsó párnáját elviszik most is, ha nem tud fizetni.

Tehát ezt nem lehet keresztülvinni, mert akkor a kormány a saját főtámaszait itné ki maga alul. Így aztán a dohány marad meg egyelőre. Arról van tehát szó, hogy ezentul arra a 20—20 öltre se adassék engedély, melyet saját használatára eddig termelhetett, hogy ne legyen kénytelen a füllesztett és pancsolt dohányt, a trafikot színi. Ezentul csak trafik lesz, a szűz dohány egyáltalában el fog tűnni a föld színéről. Minek is az? — gondolja a pénzügyminiszter, — ha az illető venni lesz kénytelen azt a dohányt, körülbelül 30—40 forinttal többe kerül nekik s az az üres állampénztárnak igen jól esik.

A dohánytermelés átlag félmillió métermázsára tehető, az állam tiszta bevétele volt 1868-ban e czímen körülbelül tíz millió forint, tehát egy máza dohány után 20 frt, az állam egész bevétele évenként 50—70 millió között váltakozott, melyből a dohánybevétele le kell 40—50 milliót számitani, tehát több tiszta bevétel semmiesetre sem érhető el 20 millió frtnál.

De tegyük azt föl, hogy csakugyan 10 millió többlet el fog érteni ez uton, mit kétségbe vonunk, mert igen sok ember inkább abbahagyja a dohányzást, hogysem ezentul csakis trafikot legyen kénytelen színi, e 10 millióért mit ad a kormány az adózott polgárnak? Azt a kötelezettséget, hogy ezentul a termelőnek valódi fináncz-tábor lesz a lakása, mert előre látható, hogy aki eddig tiszta, szűzdohányhoz volt szokva, egyetlen pénzügyminiszteri ukáz által nem fog a trafik hivatalból való élvezetére kényyszeritenni, hanem titokban színi fogja a saját termését.

Ennél önkényűbb intézkedés csak az lenne, ha elhatározná Tiszta, hogy ezentul kenyér-, gyimölcs-, bor- és élelmi szer monopolium lesz, s minden falat kenyeret az állam közegeitől kellene megvásárolni.

S amily barátja a szabadságnak, e dohány tervezet után ezt is elvárhatjuk tőle.
E sem lesz új a nap alatt a világ

történelemben esetleg erre is akadna példa. Sic itur ad astra!

— **Az adóemelések.** A kormány által tervezett adóemelések dolgában elárul egyet-mást a „Pester Lloyd”, mely a következőket írja: A pénzügyminiszter csak az indirekt adók kihasználásából, az illetekekből, a fogyasztási adókból, különösen a husadóból, a dohánymonopolium nagyobb kiszákmányolásából és végül a szeszadóból várhat több jövedelmet. Csakugyan azt reméli, hogy az illetekekből egy millióval, a fogyasztási adókból körülbelül két millióval, a dohánymonopoliumból mintegy három millióval és a szeszadóból vagy tíz millióval többlet, tehát az eddigi jövedelemmel összesen tizenhat millióval többlet szerezhnek, ha a költségvetést tizenhat millióval javítsák.

— **A kongrua ügye.** Trefort Ágoston közoktatási miniszter a katolikus világi alsóbb papság kongruájának rendezése világi érdekek megkeresését intézett a bel-, igazság- és pénzügyminiszterhez valamint Simor hercegprímáshoz, Haynald kalocsai és Samas sa egri érsekhez, valamint a nagyváradi latin szertartású püspökhöz az iránt, hogy a megszakadt tárgyalások ismét folyamatba tessenek. A bizottság első ülését a közoktatásügyi miniszterium helyiségében f. évi szept. 1-én fogja tartani.

— **A trónörökös Galicziában.** Lemberg, jul. 2. A trónörökös fogadására ragyszerű előkészületek történnék. Külösen a pályaudvartól a helytartóság épületéhez vezető ut feyesen van díszítve. Az e.ész vonal mentén díszes árboczok vannak felállítva, melyek óriási, az állami, tartományi és városi színeket feltüntető zászlóikkal és czímereikkel, valamint a trónörökös nevének kezdőbetűivel impozáns látványt nyújtanak. Az egész városban lelkesült hangulat uralkodik. A lakosság ünnepies ruhában hullámzik az utcákon. A rend fenntartására polgárőrség alakult. — **Julius, jul. 2.** Rudolf trónörökös utja Lancutból Julinig, a Potockiak nyári lakhelyéig, valóságos diadalmenethez hasonlított. A sok ezere menő vidéki lakosság lelkesedétsége leirhatatlan. Ebéd után a trónörökös Potocki Román gróffal vadászatra ment: midőn onnan visszatért, a kas tely tünderileg ki volt világítva. A rend, dacára a nagytömegekben ide özönlött vidéki lakosság nagy számának, egy percig sem zavartatott meg Delután a trónörökös Premysl és Krascizynbe utazik, 10 óraker este pedig Lembergbe érkezik.

— **Risztics körjegyzéke.** Risztics körjegyzéket bocsát ki Szerbia külföldi képviselőihez s abban a kormányvátozás okául a belső viszonyok kérdését hangsúlyozza. A körjegyzék felsorolja az új kormány öt ismert programponjtját s azt mondja: Szerbia meg nem engedheti, hogy a külföld csak egy pillanatig is kételkedjen őszinte akaratában, mely oda irányul, hogy az összes államokkal a jó

összekötéseket fentartsa, mert bár ez összekötésekkel az előbbi kormány az országot terhelte, mégis nehéz álozatokkal fenn kell tartani. Szerbiának, mint az engesztelés egy elemének, kell egy a külföld, mint a belföld előtt állania, nem szabad a bekebeontó szerepét magára vállalnia, hanem el kell fojtania a legkisebb szikrát, melyből pusztító tűz keletkezhetne. Legyen Szerbia a béke s a rend képviselője a Balkánon (??)

— **Milán király Bécsben.** Bécs, jul. 2. Diplomata körökben azt mondják hogy Milán és Natália kibékülése az osztrák udvar jótékony közbehatásának köszönhető. Milánnak alkalma lesz feleségét Szerbiába visszatértekor személyesen üdvözölni; a királyné azonban nemokkora ismét külföldre megy és egy darabig ott is marad, Sándor trónörökös nevelésének vezetése végett.

— **A nemet frauczia viszonyokban** beállt kedvezőtlen fordulat egyre élénkebb kifejezést nyer a német felhivatalos sajtóban. Ma már sehol sem titkolják el, hogy csakugyan baj van, ámbár Bécsből azt híresztelik, hogy a baj egyáltalában nem olyan, mely komolyabb aggodalomra adhatna okot. De figyelembe veendő, hogy Német- és Franciaországok viszonya a nagy háború óta mindig abnormis és még olyankor sem nyugodott teljesen egészséges alapokon, mikor látszólag a legbarátságosabbban érintkeztek egymással a kabinetek. Ha tehát az állandóan rendellenes állapotot még speciális bajok is befolyásolják, az könnyen annyira megromolhat, hogy ismét fenyegetni fogja a közbékét.

Pályaválasztás

Debreczen jul. 3.
Ismét kikerült tehát az iskolából néhány száz „érett” fiatal ember, s ismét elkövetkezett annak az ideje, hogy ezt a cikket megírjuk. Mióta az értelmiség fele része világos tudatában van annak, hogy az „uri” pályák néven elnevezett carrieréken igen gyakori esetben még a mindenható protekció sem viszi előbbre az uri kényelemben telővekedett fiatal embert, a pályaválasztás gondja ott legelőbb homályos ködfolt gyánat minden család fölött. Mert azzal az értelmiség fele legalább régen tisztában van, hogy az „uri” pályán nincs vagyonosodás, nincs előhaladás és nincs kényelmes existencia.

S ez az ok, melyért a sajtó minden iskolai év végén komoly figyelemzetést küld szét a szülőkhöz és inti az ifjuságot, hogy nem hallgatva a nagynénik, nagybácsik tanácsára, nem bizza névben és családi összeköttetésben, válasszanak józan megfontolással után olyan pályát melyen saját erejükkel is meg fognak tudni állani az élet mindennemű körülményei között.

Magyarországon az „uri” pályák kora teljes merőben lejárt. A két magyar egyetemnek csak jogi facultásáról kikerül évenként

— Ime a zsványok arisztokráciája — gondoltam lejövet, mert nem akartam Bélát a fontos ügy közepette háborgatni.

Amint a kapun kiléptem, két katonát láttam ott nagy tűzben. Az egyik vörös nadrágos huszár, a másik egy baka, de mind a kettő már altiszt.

— Ecsém! — kiáltott a huszár, jegyezd meg magadnak, hogy a világ első katonája a huszár, és hogy aztán egy nagy semmi jön, aztán egy határ rongyos csizma, aztán megint egy nagy semmi, s csak azután jön a baka!

A bakakáplár mogorván hallgatott el az érvelésre; erre már nem volt tromfja.

Előttük egy honvéd közlegény haladt el, szabályszerűleg szalutálva. Egyikük se vetett rá újget.

Miért nem szalutálnak vissza maguk is káplár uraim? — kérdem a két altisztól. — Ugy tudom, hogy az volna a regula?

— A katonaréglula csak katonák közt van, felelt a baka-káplár.

— Hát a honvéd nem katonája? — kérdem.

— Az csak p a r a d i c s o m-flaskó választott a káplár s odább haladtak.

A honvédeket így csufolják a közös hadsereg legényei, mivel olyan szerencsétlen paradicsomszínű nadrágjuk van azoknak.

Ebben is van arisztokrácia, s a mi népünk — igaza volt Andrássy Gyula grófnak egy förendiházi nagy vita alatt, — arisztokrata le egész az utcazsepő és utonállóig, minden ízében. M i u r i n e m z e t vagyunk!

Fehér Holó.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Paraszt-arisztokrácia.

— Karcolat. —

— Odább cigány! — hangzott közvetlenül mögöttem, amint ma reggel a kapun kiléptem, hogy a szerkesztőségbe jöjjeek. — Odább, te rongyos, ne törleszkedjél hozzám, nem őriztünk együtt disznókat.

Aki ez erőteljes igéket egy alázatosan settenkedő éhenkórász cigányhoz intézte, utczaseprő volt, levásott, ezer foltu ruhában, felretaposott rossz csizmában. — Szavai után lehajolt a földre s egy eldobott szivarvégét vett föl, melyet csakhamar teljes mértékkel begavá kezdett átalakítani.

— Átyán, — szóltam hozzá, miután már Faraó ivadéka elkotródott, — mi jogon nézi le kend azt a szegény cigányt? Kend se jött ám hat ökörrel széles e világra.

— Igaza van, tekintetes uram, — felelt az utczaseprő, — magam is szegény ember vagyok, de becsületes foglalkozásom van, hivatalom van.

— Hátja az a cigány ép oly becsületes mesterségű, üstfoltozó volna? — kérdém tőle.

— Akkor is csak cigány maradna, meg követem alásán, — válaszolt emberem büszkén.

— Kell-e ez a szivar-vég, kendnek? — kérdém a büszke utczaseprőt, elmenni készülvén. — Megköszönöm szépen, ha nekem tesszik adni, felelt kalapot emelve.

Odaadtam neki a kis csutakot s ki a czigányt oly büszkén lenezte, nem röstelt a darabka bagóért földre lehajolni. — Amint odább haladtam, egy lassan döcögő párt érttem utól: tisztos görbefejtés öreg paraszt volt, csinos leányával, ki kötényével szarogatta könnyeit.

— De édes apám mi kifogása lehet Pista ellen, hogy nem akar hozzáadni, mikor olyan jóra való flu s olyan szép szál legény?

— Azért, fiam, — válaszolt az öreg magyar, mert semmije sincs csak a két keze, pedig az öreg Bodoki András leányát egész telkes gazdák is elvették, nemcsak olyan familia, mint azé a Pistáé!

Az öreg parasztból a vagyon arisztokráciája beszélt, míg a kis leány a szív demokratizáló álláspontjától nem akar eltérni. Érdekes volna a vitaközös eredménye, ha épen egy csoportulás nem támad a sarkon, mely valami újat ígért.

A tömeg köépeben egy tót napszámos állott, ki egy suszterinast papázott a jelenlévők derültsége közt. A gyereknek már vörös volt mind a két füle a szenvedett ránczigálástól, de azért torka szakadtából kiáltá:

— Azért is! kása nem étel, a tót nem ember.

Csalódva fordultam el a csoportosulástól, mely eleinte egy érdekes napi hírt ígért, melyet hírlapírónak sohasé szabad megvetnie. Hisz ez régi dolog: a magyar ember legyen bár suszterinas vagy akármilyen ily díszes foglalkozást űző, a tótot nem tartja embernek, az csak tót.

A városi rendőr nem tartotta érdemesnek beleavatkozni a személy vitába. Majd eleresztik egymást, gondolta magában.

E perczben egy hintó száguldott el mellettünk. A rendőr nagyot szalutált, majd amint fölismerte a benne ülőt, hosszasan kapta le a kezét és egy káromkodást morgott fókai között.

— Miért szitkozódik földi? — kérdém tőle.

— Hát hogy né káromkodnám, kérem alásán, — válaszolt, — mikor úgy meg jártam.

— Hogy járt meg? — kérdtem ujra.

— Hát azt hittem, hogy a méltóságos Kigyós y gróf ül abban a hintóban, osztán csak most láttam, hogy csak egy zsidó.

— Nagy ur ám az, választom embernek, gazdagabb az, mint tíz gróf.

— Mégsem ur az azért, szolt a rendőr lenézöleg.

— Hát mi a manó?

— Hát csak egy gazdag zsidó.

— Chaq,un un á son gout! gondoltam magamban odább haladva, — a paraszt is tudja már, mi a külömbőség egy Pálffy János és egy Hunyady Izsák között.

Mint hogy utam épen a törvényszék épülete előtt vitt el, gondoltam, hogy fölnezek Béla barátomhoz, hátha van valami érdekes újság a törvényszéknél. Béla mint vizsgálóbíró épen egy megvasált rabot hallgatott ki, amint beléptem.

A nehéz vasban álló rab egy csavargóval volt szembesítve.

— Maga tehát tagadja, — szolt Béla a rabhoz, — hogy ezzel az emberrel czim boraságban áll?

— Tagadom, tekintetes bíró uram, — válaszolt a rab fejet fölemelve, mert ez az ember csak kapcaz betyár, akivel egy becsületes zsvány nem állhat szóba.

MEGHIVÁS.

Mely szerint a h.-nánási takarékpénztár részvényesei a folyó évi július hó 31-én d. e. 10 órára a városháza nagytermében tartandó

rendkívüli közgyűlésre

tisztelttel meghivatnak.

Tárgysorozat :

- 1.) A megüritült pénztárnoki állás betöltése.
- 2.) Az igazgatóság által előterjesztendő nyugdíj-szabályzati javaslat tárgyalása.
- 3.) Netalán felmerülő indítványok tárgyalása stb.

H.-Nánás, 1887. június 29.

Pákozdy Lajos,
elnök.

Czigarettázóknak.

A „Braunstein Frères“ gyára (Paris 65 Boulevard Exel mann) által készített **cigaretta-papír**

az ide mellényomtatott gyári jeggyel



az osztrák magyar birodalom legelső tudományos tekintélyei által is összehasonlító vegyelemzés alapján, mint tökéletesen mentes minden az egészségnél ártalmas anyagtól és a létezők között a legkönnyebb és legkíméletesebb cigarettapapírnak ismertetett el.

Miután nálunk is azon meggyőződés terjed, hogy a cigarettajósága első sorban a papírminőségétől függ, annál fogva a „Les dernieres Cartouches“ papír mindig kedveltebbé válik és minden ilyenemű cikket árusítóknál kapható.

Valódi csak azon papír, melynek etiquttja az ide mellényomtatott rajzhoz hasonló és „BRAUNSTEIN FRÈRES“ céget viseli.

Hogy az osztrák-magyarországi vevőit e gyár pontosan kiszolgálhassa : „Braunstein Frères“ keresked. törvényszékiileg bejegyzett cég alatt Bécsben, (II., Negerlegasse 8. sz. a.) gyári raktárt nyitott.

SALGÓ-TARJÁNI

TÖMÖR (darabos) és

KOCZKA-SZÉN.

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a t. cz. gáz-dáskoznak

LOCOMOBIL GÉPEK FÜTÉSÉHEZ

legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör (darabos) és koczka szenünket

kivánatra minden vasuti állomásra szállítva és a legolcsóbb árak mellett.

SALGÓ-TARJÁNI KÖSZENBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

BUDAPESTEN, JÓZSEF-TÉR 12. sz. a.

Az igazgatóság.

Alapított 1864.



Lingel Károly

I. magy. bpesti gőzkeretező, vajúló (Fraisse) e z-tergályos-és asztalos árúk gyára Budapest, hosszabb. Rózsa-utca 4-5 sz., mely a kor igényeinek megfelelőleg, kitünően van felszerelve, ajánlja minden, e szakmába vágó gyártmányait, u. m. : ajtó-, ablak-, párkány- és keretléceteket, oszlopok és talapzatok, konzolák és tartók, mindenféle vajatok és toronyminták szerint. Szalag és másoló fűrészkivágatok számtalan minta szerint. Továbbá mindenemű asztaloskellékek : Toilette és varró asztal oszlopok, ép ugy consol, ebédli, foteauk és saphalábák és oszlopok.

Számos helyen kitéve.

Vázák, különféle tárgyakhoz, theátrálcák, pipa-, dohány- és szivartartók, virágtartók, ruha és esernyőtartók, kottakocsi, karnisok, k lyhaellezek, varró- és virágasztalkák diófából, feketén fényezett, niecki gombokkal. — Paraszt székek, üllők, irodai és iskolai célokra, etagérok és festési állványok.

Továbbá építészeti és decoratív részletek. Egyáltalán minden e szakba vágó munkák kivétel nélkül pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Gazdagon illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemzve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szén-dioxid, és gazdag, félig kötött szénsav-tartalma kiváló hatásnak bizonyult különösen **tiúdbántalmaknál** a hol a szabadszáj-csekélyebb jelenléte megőrjí a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szén-sav-gazdagsága a gyógyhatásu alkotórészeknek a beteg testrézébe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadszáj-avartaromban erősebb ásványvizek, mint a **selters-gleichenbergi, tiúdbajokban, különösen tiúdvérzéseknel** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tiúdbeteg**ek kímátiikus gyógyintézeiben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorban, a Margit-víz otthonává vál.** — Orvosi tekintélyeink Budapestén : **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás;** Bécsben : **Dr. Bamberger, Dr. Duschek** s. b. a legjobb eredménnyel alkalmazták a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmánál.

Mint ivóvíz

prüservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb Triest-Fiumében **KOLERA** megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!


Kizárólagos **ÉDESKUTY L.** m. kir. és szerb k. udv. ásványvíz-szállítóv. Budapest.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fúszkereskedésben és vendéglőkben.

SCHWALB ADOLF, bádós és bádócsomagoló árúk gyára-épület-bádósok specialista.

Gyárhelyiség és iroda ezentul Budapest, Fecské-utca 16. sz. saját ház ában.

Készít nagyban bádóárúkat a legújantósabb árak mellett, magyar hit elcsített li-terméket, tölcsér-, gyorsforraló és kávéfőző, toló fánk sütőket, továbbá finom fény-mázolt vívedényeket, öntöz-, olaj- és petróleumkannákat, különböző mértékben és minden ezen szakba vágó cikkekkel. Ezenkívül gőgyölészeket, minden nagyságu kávé-, cukor- és olajfésztékdobozokat épugy lakkannákat, Elvállal épület-bádós munkákat, légszesz- és vízvezetéki berendezéseket.




Huzás már július 22-én.

Kincsem á 1 ft || sorsjegy 10 ft

Sorsjegy csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 FORINT

10.000 ft, 5000 ft 20^o o levon. | 4875 pénz-nyeremény.

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók

A magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában : Budapest. váczí-utca 6. sz.

Valamint kiadó hivatalunkban is.

RUSTON, PROCTOR ÉS TSA

BUDAPEST, nádor-u. 41. sz

ajánlják

nagy raktárakat

ugymint :

gőzmozgonyokat

fa-, szén- és szalma fűtésre.

Legújabb gőzcséplőgépeket könyöktengely nélkül.

Szeges gőzcséplőgépeket, 2 1/2, 3 és 4 löerejű nagyságban. Járgánycséplőket tisztító készülékkel vagy a nélkül.

Egyes, kettős és hármass ekeket.

Sor- és szóró vetőgépeket, szénagyűjtőket, rostákat és kukorica-morzókat stb. a legolcsóbb árakon és kedvező feltételekkel.

Árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve.

Képviselő Debreczenben : FABRICZIUS GÉZA.

